

МОСКВА, 24 июн - РИА "Новости". НАТО поддерживает с Россией отношения зрелого партнерства. Об этом заявил в пятницу генеральный секретарь НАТО Яап де Хооп Схеффер на пресс-конференции в РИА "Новости".

"Мы сегодня доказали, что Россия и НАТО поддерживают отношения зрелого партнерства", - заявил он.

"Мы серьезно продвинулись в сфере конкретного сотрудничества, в частности, корабли России и НАТО с начала будущего года начнут совместное патрулирование в Средиземном море, чтобы вместе бороться с терроризмом", - указал он.

Глава альянса подчеркнул, что "Россия и НАТО нужны друг другу". "Если мы посмотрим, у нас одни и те же вызовы и угрозы, в частности, международный терроризм", - подчеркнул Схеффер.

Вместе с тем, по его мнению, России и НАТО нужно ставить более амбициозные задачи. "Сотрудничество России и НАТО не исчерпало свои возможности", - сказал генеральный секретарь альянса.

Глава Североатлантического блока сообщил, что во время состоявшейся ранее в пятницу встречи с президентом РФ Владимиром Путиным были обсуждены проблемы урегулирования на Ближнем Востоке, Азии, на Балканах, а также ситуация в суданской провинции Дарфур. Он напомнил, что НАТО взяла на себя ответственность за обеспечение тыловых операций в Дарфуре.

"Кроме того, мы обсуждали ситуацию с выводом российских баз из Грузии, а также проблему вывоза российских боеприпасов из Молдавии", - сообщил Схеффер. "Это одно из главных препятствий для ратификации Договора об ограничении обычных вооружений в Европе (ДОВСЕ)", - подчеркнул генсек НАТО.

МОСКВА, 24 июн - РИА "Новости". НАТО не соперничает ни с каким из государств и международными организациями в Центральноазиатском регионе, заявил генеральный секретарь Североатлантического альянса Яап де Хооп Схеффер.

"НАТО находится в этом регионе, но ни с кем не конкурирует, ни из государств, ни из международных организаций. Мы просто хотим помочь Узбекистану", - сказал генсек НАТО на пресс-конференции в РИА "Новости".

Он отметил, что НАТО поддерживает призыв международных организаций к международному расследованию событий, произошедших в Андижане.

"Для нас самое главное - понять, что там случилось. Там было большое количество жертв, - сказал генсек. - Мои российские коллеги тоже хотели бы знать, что произошло в Андижане, но у них несколько иной подход к этому".

Схеффер подчеркнул, что позиции НАТО и России во многом совпадают по вопросу стабильности и спокойствия в Центральном регионе.

"У НАТО и России в основном согласие по этому вопросу. Центральноазиатские страны являются участниками программы "Партнерство ради мира". Главное для нас - спокойствие и стабильность в этом регионе", - подчеркнул генсек.

МОСКВА, 24 июн - РИА "Новости". Генсек НАТО Яап Де Хооп Схеффер не знает, когда Грузия может стать членом альянса.

"Если вы меня спросите, когда Грузия станет членом НАТО, я отвечу "Не знаю", - сказал Схеффер на пресс-конференции в РИА "Новости".

Генсек альянса подчеркнул, что Грузия стремится к евроатлантической интеграции и уже является партнером НАТО.

"Двери в НАТО открыты, но дорога в НАТО длинна, страны, которые стремятся в альянс, получают помощь, но они сами должны пройти эту дорогу", - сказал Схеффер.

МОСКВА, 24 июн - РИА "Новости". Генсек НАТО Яаап Де Хооп Схеффер подтверждает, что не видит для альянса роли в приднестровском урегулировании.

"Я не вижу роли НАТО в этом. У НАТО никакой прямой роли там нет. НАТО - это не мировой полицейский", - сказал Схеффер на пресс-конференции в РИА "Новости".

При этом он сообщил, что альянс заинтересован в скорейшем разрешении приднестровской проблемы.

"НАТО не хочет участвовать в решении этого вопроса, но заинтересовано в том, чтобы урегулирование было достигнуто как можно скорее", - отметил генсек альянса.

Он напомнил, что урегулирование приднестровского конфликта во многом связано с началом ратификации адаптированного ДОВСЕ.

"Нам необходимо, чтобы боеприпасы, которые находятся в Приднестровье, были вывезены из этого региона", - сказал Схеффер.

МОСКВА, 24 июн - РИА "Новости". Россия и НАТО полностью согласны в том, какие шаги необходимо предпринимать в Афганистане, заявил генсек альянса.

"У России и НАТО полное согласие, что там (в Афганистане) нужно делать", - сказал он на пресс-конференции в РИА "Новости".

Схеффер отметил, что на встрече в Москве подробно обсуждалась ситуация в Афганистане.

"За последнюю неделю мы видим рост насилия в Афганистане, но в области стабильности и безопасности эта страна сделала огромный прогресс", - сказал Яап де Хооп Схеффер.

Среди мер, которые можно предпринять для улучшения ситуации в Афганистане, генсек альянса назвал обеспечение выборов в сентябре, а также участие в выполнении международных обязательств в рамках кабульского процесса.

Схеффер отметил, что обсуждал с президентом Карзаем, как НАТО и Афганистан "могут двигаться вперед".